Inspectoratul Judetean al judetului Timis

LICEUL TEORETIC ,,WILLIAM SHAKESPEARE”
TIMISOARA

Concurs Judetean de Matematica —”Math Day”

Barem de corectare, Etapa judeteana, 3 1mai 2025

Clasa alV-a

Subiectul |

1. Calculeaza: 579+7x[28x18-36:(11+4:4)x106+51:3]=

1 )x106+51:3]=

579+7x[28x18-36:(11+4:4)x106+51:3] =
=579+7x[28x18-36: (11 +
=579+7 x (28 x 18 - 36 : 12 x106 +51:3)= 10 operatii x 1 punct
=579+7x ( 504 - 3 x 106+ 17 )= TOTAL : 10 PUNCTE
=579+7x ( 504 - 318 + 17 )=
=579+7 X ( 186 + 17 )=
=579+7x 203 =
=579+ 1421 = 2000

2. Afla un numar a pe care daca il micsorezi de 8 ori, apoi il maresti cu 1 345 si rezultatul il maresti

apoi de 6 ori, obtii 8 082.

(a:8+1345)x 6=8082
a:8+1345 =8082:6
a:8+1345 =1 347

a:8 =1347-1345
a:8 =2

a=8x2

a=16

Punerea in relatie = 2 puncte

3 operatii x 1 punct = 3 puncte

TOTAL : 5 PUNCTE

3. Diferenta a doua numere este 4329. Descazutul se obtine prin adaugarea cifrei 0
la sfarsitul numarului ce reprezinta scazatorul. Care sunt cele doua numere?

abcd — abco - ab10 - as810— 4810 — ZnBQZ:ExipUQEE
abc abc abl a8l 481 d X 1pu
4 329 4 329 4 329 4 329 4 329 TOTAL : 5 PUNCTE
c=1 b=8 a=4 S =481 §i D = 4810
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a-— 2 puncte
b — 2 puncte
c -1 punct
d —1punct
e -1 punct

sau
D=10xS
D-S=4329
10xS- S=4329
9 xS =4329
S=4329:9
S=481 si D=4810
4.. Afla numarul de forma abcde, stiind ca :
- e este produsul cifrelor celui mai mic numar par de 3 cifre distincte, diferite de O.
- d este doimea numarului e;
- ¢ este ncincitul celui mai mic numar impar de o cifra;
- suma cifrelor a si b este 12, cu b > a.
e a=3
abcde e b=9
e e 1x2x4=8 * €=5
e d 8:2 =4 e d=4
« ¢ 1x5 =5 - e=8
e a+b=12,b>a

, asibnupotfi48si5=>
a=3 sib=9

abcde = 39 548

Subiectul Il

numarul — 3 puncte
TOTAL : 10 PUNCTE

5. O firma poate investi intr-un parc de distractii cumparand 2 ATV sau 7 trotinete electrice.
Stiind ca un ATV este mai scump decét o trotineta cu 13 750 lei, afla cati lei pot fi investiti.

2ATV=7T ]
ATV=T+13750 & =>
2ATV=2T+ 27500
7T =2T+27500
7T-2T =27500

5T =27500
T =27500:5
T =5500

5500 LEI X 7 = 38 500 lei (SUMA CE POATE FI INVESTITA)

R: 38 500 LEI

Relatia 1 — 2 puncte
Relatia 2 — 2 puncte
Relatia 3 -2 puncte
Relatia 4-2 puncte
Relatia 5 -2 puncte
Exercitiul 6 — 1 punct
Exercitiul 7 - 1 punct
Exercitiul 8 — 1 punct
Exercitiul 9 — 1 punct
Raspuns — 1 punct
TOTAL : 15 PUNCTE
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6. Suma a cinci numere este 151.
81 si 86.
Afla numerele.

atat+tl+a+2+a+3+b=151
4a+6+b=151
4xa +b=151-6
4xa +b=145
b= (82,83,84,85)

Daca b = 85, atunci 4 a+85=145
4a=145-85
4a=60

a=60:4
a=15

Numerele sunt : 15, 16, 17, 18, 85

Subiectul Il

Patru dintre ele sunt consecutive, iar unul este cuprins intre

Desen -5 puncte
Relatia — 2 puncte
Identificare b -2 puncte
Aflare a- 8 x 0,5 puncte
Raspuns — 2 punct
TOTAL : 15 PUNCTE

a
at+tl
a+?2
at+3

—)
—
—)
—

b= (82, 83,84,85)

+1
+2
+3

=151

7.  Casian ordoneaza in clasor timbrele colectionate astfel: in prima zi asaza 2/5 din, a doua zi
ordoneaza 1/3 din timbrele ramase, iar a treia zi , 1/4 din rest si constata ca i-au mai ramas 21 de timbre.

Cate timbre are Casian?

14 |14 |14 |14 | 14 \
‘ ‘ ‘ total
prima zi
14 |14 |14 |
‘ ‘ primul rest
14
adouazi
7177 ]7]
‘ ‘ ‘ al doilea rest
7
atreiazi
717 |7
21 timbre

21:3= 7 (timbre atreia zi)
21+ 7 =28 (al doilea rest)
sau 7x4=28
28 :2=[ (timbre adouazi/
o cincime din total)

14 x 3 =42 (rest dupa prima z)i
42 :3 =14 (o cincime din total)

14 x 5=[0 (timbre total)
R: 70 timbre

Desen -5 puncte
atreia zi — 2 puncte

al doilearest — 2 puncte
- 2 puncte

CCTRGIFESIIRNGE] — 2 »uncte
total'timbre- 1 punct

Raspuns — 1 punct
TOTAL : 15 PUNCTE
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8.  Lao ferma sunt 441 de animale: vaci, cai si oi. Se stie ca la fiecare 3 cai corespund 10 vaci, iar la
fiecare 5 vaci corespund 4 oi.
Afla ciate animale sunt de fiecare fel ?

atunci 10 vaci.....8 oi :
Relatia — 3 puncte

Formam grup de : 3 cai, 10 vaci, 8 oi ——Bpuncte

3+10+8=. (animale / grup) Numar grupe_- 2 puncte

441 : 21= 21 de grupe Cai -2 punct

Vaci — 2 punct

Deci sunt: Réspl?rl]s—_zlpsﬂsit
21x 3= 63cai

. TOTAL : 15 PUNCTE
21 x 10=210vaci

21x 8=168oi
R: 63cai, 210 vaci,168 oi

SUBIECTUL lII:

in cazul in care rezultatul nu este insotit de explicatie , se va pierde jumétate din punctaj /
fiecare operatie.

Nota: Se accepta orice varianta de rezolvare corecta.
Se acorda 10 puncte din oficiu.

Total : 100 puncte



